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Опрошено 3251 старшеклассников
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ЧТО ВЫ ПЛАНИРУЕТЕ ДЕЛАТЬ ПОСЛЕ 
ОКОНЧАНИЯ 11-ГО КЛАССА?
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ПО КАКОЙ СПЕЦИАЛЬНОСТИ (НАПРАВЛЕНИЮ, ПРОФЕССИИ) ВЫ 
НАМЕРЕНЫ (ХОТЕЛИ БЫ) ПОЛУЧИТЬ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ 
ОБРАЗОВАНИЕ (ВЫСШЕЕ ОБРАЗОВАНИЕ, СРЕДНЕЕ 
ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ)?, % опрошенных

1 место 2020 Место 2015 Место 

Медицина 16,3 1 12 3

Правоведение, правоохранительная 
деятельность

11,7 2 13 2

IT-технологии 11,6 3 6 4

Экономика, управление (в т.ч. маркетинг, 
предпринимательство, ГМУ)

9,1 4 15 1

Инженерно-технические специальности 8,8 5 13 2
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ПОЧЕМУ ВЫ НАМЕРЕНЫ ВЫБРАТЬ ИМЕННО ЭТО 
НАПРАВЛЕНИЕ ПОДГОТОВКИ? % ответов

Причины 2020 2015

это перспективная, востребованная специальность 63,2 56

давно мечтаете об этой специальности, она Вам интересна 60,1 61

работа по этой специальности хорошо оплачивается 46,5 38

советуют родители, родственники 16,1 16

в данном случае больше шансов поступить на бюджетное место 12,1 11

учились в профильном классе, специализированной школе 11,5 18

по этой специальности учатся (учились) родственники 5,8 6

имеете льготы при поступлении на эту специальность 4,7 2

по этой специальности легко учиться 4,5 2

хотите поступать вместе с друзьями (по примеру друзей) 3,6 4

советуют школьные учителя 3,3 1

в данном случае более низкая плата за обучение по сравнению с другими 

специальностями
2,2 2 6



В КАКОЙ ОТРАСЛИ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА ВЫ БЫ 
ХОТЕЛИ ТРУДИТЬСЯ В БУДУЩЕМ? % опрошенных

Отрасли 2020 2015

связь, IT-технологии 18,2 14

здравоохранение 17,8 11

культура, спорт, досуг 16,0 18

правоохранительная система 15,9 14

финансовые, страховые, налоговые организации 15,4 20

образование 13,1 11

государственное, муниципальное управление 10,9 15

средства массовой информации 10,8 15

Вооруженные Силы 10,2 10

социальное обслуживание 9 6
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В КАКОЙ ОТРАСЛИ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА 
СУЩЕСТВУЕТ СЕГОДНЯ НАИБОЛЬШАЯ ПОТРЕБНОСТЬ В 
КВАЛИФИЦИРОВАННЫХ КАДРАХ? 

Отрасли % опрошенных

здравоохранение 27,7

образование 17,2

связь, IT-технологии 8,9

правоохранительная система 7,1

промышленность 5,8

строительство 3,4

государственное, муниципальное управление 3,1

Вооруженные Силы 2,4
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НАИБОЛЕЕ  ВОСТРЕБОВАННЫЕ, НА ВАШ ВЗГЛЯД, 
ПРОФЕССИИ В РОССИИ: 
1) в настоящее время, 
2) на перспективу 10-15 лет»

Отрасли 
Сегодня 

Через 10-

15 лет

Медицина 51,7 33,8

Педагогические науки, образование, воспитание 32,1 17,9

IT-технологии, 3D-моделирование, информационные и компьютерные 

технологии
26,0 36,6

Правоведение, правоохранительная деятельность, полиция 17,5 8,5

Инженер, техник, технолог, технические специальности 13,0 11,5

Экономика, страхование, недвижимость 6,2 3,0

Строительство, архитектура и проектирование 5,2 4,4

Геология, угледобыча, обогащение полезных ископаемых 4,5 2,5

Военное дело 4,5 3,5

«Универсальные» рабочие специальности/профессии 4,0 3,4
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НАИБОЛЕЕ  ВОСТРЕБОВАННЫЕ, НА ВАШ ВЗГЛЯД, 
ПРОФЕССИИ В КУЗБАССЕ: 
1) в настоящее время, 
2) на перспективу 10-15 лет»

Отрасли 
Сегодня 

Через 10-

15 лет

Медицина 44,8 34,2

Педагогические науки, образование, воспитание 31,5 20,9

Геология, угледобыча, обогащение полезных ископаемых 35,1 18,1

Правоведение, правоохранительная деятельность, полиция 11,0 6,7

Инженер, техник, технолог, технические специальности 10,2 5,6

IT-технологии, 3D-моделирование, информационные и компьютерные 

технологии
7,7 26,9

Транспорт и связь 6,4 3,3

Строительство и архитектура, проектирование 6,0 4,7

«Универсальные» рабочие специальности/профессии 5,3 4,5

Экономика, страхование, недвижимость 3,5 2,5
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ОСНОВНЫЕ ВЫВОДЫ

 Снижается численность старшеклассников желающих после школы поступать в вузы.

 Изменились приоритеты в направлениях профессиональной подготовки. Наиболее востребованными 
становятся медицинские специальности, правоведение и профессии связанные с IT-технологиями.

 Основными мотивами выбора направлений подготовки, как и раньше, остаются востребованность, 
престижность профессии сегодня и в будущем, ее материальные возможности и собственный интерес к 
содержанию профессии.

 Выбирая, школьники прислушиваются к мнению родителей и известных людей.

 Получив профессию, школьники хотят работать в IT-сфере, в сфере культуры и спорта, в медицине, 
правоохранительной системе. За последние пять лет произошло небольшое изменение 

 Наибольшую потребность в квалифицированных кадрах школьники видят в здравоохранении, 
образовании, IT-сфере и в правоохранительной системе. Это согласуется с их выбором будущей 
профессии. 

 В Кузбассе школьники считают, что через 110-15 лет произойдёт увеличение потребности в специалистах 
IT-сферы, экологии, науки, предпринимательстве. Снижение потребности произойдет в медицинских, 
педагогических работниках, в специалистах угольной промышленности и правоохранительной системы. 
Однако, несмотря на снижение, потребность в перечисленных специалистах останется высокой. 11



СПАСИБО ЗА ВНИМАНИЕ


